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2 ailitjt Hetek óta suttogták, majd egyre 

mlangosabban beszélték, hogy a Ma- 

addjlhiu-kormány napjai meg vannak 

t tol zámlálva és hogy a lemondás már 

I atnem várathat magára sokáig. Ez a 

lemondás tegnap délután bekövet- 

kezett és pedig a kormány állandó 

vonaglása mellett is még mindig 

kugyorsabban, mint arra a legvérme- 

alosmüsebb politikusok is számitottak. 

hnil kManiu lemondása ugyan megren- 

ilt egészségére való hivatkozással 

ö tént meg, de az egész ország 
hogy nemcsak Maniu beteg, 

a 
.
.
 

.
 

4a Hsebb rezsim következik-e ezek után, 

a Az még nagy kérdés. Maniu elment 

és most látni fogjuk az egyes pár- 

ok vetélkedését a hatalomért. Eb- 

ben a pillanatban, amikor ezeket a 

am sorokat az irógép billentyüin ko- 
pogjuk, még nem lehet tudni mi- 

8 lyen kormány jön. Ujabb nemzeti 
rasztpárti, koncentrációs, ave- 
cánus, vagy pedig liberális kor- 
ny leszze Romániának? Ezek 

d olyan kérdések, amelyekre vá- 
laszoln; igen nehéz. Bárhogy is 

Hatolgatjuk a helyzetet, még csak 
- megközeliteni sem lehet a valósá 

got. Maga a király gondolkodni 
ván a dolgon és erre vall az a ki- 
entése, hogy rövid időn belül 

megkezdi a tárgyalásokat az egyes 
politikai pártok vezetőivel. 
A kormány lemondásának tényé- 
a Rador távirati iroda a követ- 

Kező jelentést adta ki: 
m pDélután félnégykor Maniu Gyu- 

niniszterelnök Szinajában a Pe- 
kastélyban megjelent a király 

őtt és megrendült egészségére 

ga, mint az egész kormány 
mondását. A király méltányolta 
indokokat és a lemondást elfo- 

adta. Azután eddigi müködéseért 
áláját kifejezve felkérte a király 

Maniut, hogy utódjának kinevezé- 
g vezesse tovább az ügyeket. Al' 
ály kijelentette még, hogy rövi- 
sen megkezdi a tanácskozásokat 
egyes pártvezérekkel és ezek- 
a tanácskozásoknak az eredmé- 

vétől függ, hogy kit fog kormány- 
alakitással megbizni. Maniu ki- 
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elfogadta 
véget. A kormány ma miniszterta- 

nácsot tart. 
Tudott dolog, hogy Maniu le- 

mondása nem kizárólag egészségi 

okokra vezethető vissza. A kor- 

mány tagjai között nincsen teljes 

egyetértés, azonkivül sok belpoliti- 

kai oka is van a lemondásnak. A 

király tartotta Maniut, ameddig 

lehetett, 

mint egy budapesti lap értesül 

akirály és Maniu között komoly 

nézeteltérés támadt. Eszerint a 

M aniu-kormány helyzetének 

megrendülése nem pusztán Romá- 
nia belpolitikájában keresendő, 

hanem abban is, hogy 

Károly király és Maniu Gyula 

miniszterelnök között a béke- 

szerződés reviziója tekinteté- 

ben ellentétek merültek föl. 
A budapesti tudósitás 

Massaryk csehszlovákiai köz 

társasági elnök ismeretes nyilatko- 

zata után ugyanis Maniu kijelen- 

tést akart tenni arról, hogy Romá- 

nia ragaszkodik jelenlegi határai: 

nak sérthetetlenségéhez és hangoz- 

Mironescu sürgősen ha 
Már legutóbbi számában megir-! 

ta a Déli Hirlap, hogy Maniu táv- 

iratilag hivta haza Genfből Miro- 

nescu külügyminisztert és Titu- 

lescu londoni követet. Közülük 

Mironescu érkezett meg elsőnek, 

aki tegnap délután a Simplon-vo- 

nattal jött az országba. Mironescu 

délután öt órakor érkezett meg a 
temesvári pályaudvarra, ahol már 

várták az ujságirók. Mironescuval 

az ujságirók közölték, hogy délután 

félnégykor Maniu beadta a kor- 

mány lemondását. Mironescu csu- 

dálkozással hallgatta a hirt és ki- 

jelentette, hogy a kormány lemon- 

dása elhatározott dolog volt ugyan, 

azonban csak néhány 

várta. 

de a legutóbbi napokban 

szerint: 

nap mulva 

tatni kivánta, hogy a revizió kér- 

désében a kisántánt egyetlen álla- 

mának sincsen joga önálló cselek- 

véshez a többi szövetséges társ 

megkérdezése nélkül. 

Károly király határozottan elle- 

ne szegült annak, hogy Maniu ezt 

a nyilatkozatot megtegye és az 

nem is történt meg. A királynak a 

budapesti hirforrás szerint az az 

álláspontja, hogy Romániának 

adott esetben igenis joga van ar- 

ra, hogy esetleg bizonyos feltéte- 

lek mellett bármely szövetséges 

társ megkérdezése nélkül önállóan 

is megváltoztassa a trianoni hatá- 

rokat, feltéve, hogy ezzel nem cse- 

lekszik a kisántánt más állama el- 
len. 

Károly király fentartja magá- 

nak a jogot, hogy adott eset- 

ben Európa békéjének biztosi- 

ttása érdekében foglalkozzék a 

békerevizió kérdésével. 

Magyar politikai körökben 
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lapok hiradását kétkedéssel fogad- 
ják 

zaérkezett 
Bukaresti tudósitónk éjjel telefonál- 

ja, hogy Károly király ma meghall- 

gatja elsősorban a pártvezéreket és 

egész napon át kihallgatások lesznek. 

Az uralkodó ma audiencián 

Vintila, 

fogadja 

Bratianu Jorga, Averescu, 

Jonesca Mihály tábornokot is, 

erélyes embernek bizonyult. 

1 Vidrighin utóda. 

Lupu és Bratianu György pártvezére- 

ket. Ezek a kihallgatások döntő hatás- 

sal lesznek a válság megoldásánál. 

Tegnap délután még a király fogadta 

aki 
Avereseun miniszterelnöksége idejében 

vasutügyi vezérigazgató volt és igen 
Azt hi- 

zik, hogy az uj kormányban ő lesz 

Régi vagy uj 

nőika 

hallgatása délután négy órakor ért 

dus választéku szőrmeraktárunkból hallatlan olcsó áron ujonnan 

felszőrmézzük 
Női- és férfiruhák részletfizetésre kaphatók. 

Timisoara-Józsefváros, Bulevardul 
Berthelot 13. Telefon 18-91 RATA KONFEKCIÓ 

Köztisztvizelők, vakmamia 

vo 14 

CEI 

Maniu fegnap délután benyujtotta 

a kormány lemondását és az uralkodó azt 

Ma reggel kilene órakor a lemon- 

dott kormány tagjai minisztertanácsot 

tartanak. A nemzeti parasztpárt vezér-
 

lő bizottságát ma délután értekezletre 

hivták össze. Az eddigi kilátások sze- 

rint valószinüleg Mironescu kap mes-
 

bizatást a kormányalakitásra, ameny- 

nyiben azonban ez a megbizatás nem
 

járul akkor ellenzéki 

kormány alakul és pedig a király va- 

eredménnyel, 

lamelyik személyes hivének elnökleté- 

vel. Amennyiben a parlament ennek a 

kormánynak nem szavazna bizalmat, 

a parlamentet feloszlatják. Beszélnek 

arról is, hogy a nemzeti parasztpárt-
 

ban Mihalachet szeretnék ko
rmányel- 

de az Adeverul szerint erre 

még pedig elvi 
nöknek, 

sok kilátás, 

A lap irja, hogy Maniu le- 

kok- 

nincsen 

okokból. 

mondása is tulaidonképpen elvi o 

ból történt. 

Általános a vélemény, hogy 
két na- 

pon belül a válság megoldást nyer. 
A 

király ma Mihalachét és Juniant is 

audiencián fogadja. A fővárosban a 

kormány lemondását nyugodtan 
fo- 

gadták, mert a lapok már 
előkészitet- 

ték a közvéleményt, amely kissé 
meg- 

lepetten, de idegesség nélkül vett
 tudo- 

mást az eseményekről
. 

A TARTHATATLAN BÉEKES
ZER- 

ZöDESEK. Párisból jelentik, hogy a 

Juvenel Bertram, a hasonnevü volt 

miniszter fia, a radikális irányu Re- 

publigue cimü lapban a békeszerző- 

dések reviziójáról a következőket ir- 

ja: A békeszerződések nemzetközi tör- 

vények, ha azonban valamely törvény 

igazságtalan, ugy joga van az illető 

félnek, hogy ellene fellázadjon. A bé- 

keszerződéseket bizonyos pontokban 

meg kell váltóztatni és ratifikálni kel- 
lene a genfi jegyzőkönyvet, amely le- 

hetetlenné tenné a jövőben a háborut. 

Juvenel ajánlja a radikális pártnak, 

hogy e héten tartandó kongresszusán 

tegye magáévá ezt a programot. Ha- 

sonló hangnemben ir az Athénban 

megjelenő egyik lap is, amely megál- 

lapitja, hogy Franciaország kivételé- 

vel az egész világ meg van győződve 

a békeszerződések tarthatatlanságá 



oldal 

Öt 

Az angol légi közlekedés büszke- 
sége, az R. 101 óriási léghajó, 
szombatról vasárnapra virradó éj- 
szaka borzalmas katasztrófának 

esett áldozatul. A léghajóval együtt 
igen sok ember is életét veszfette. 
A hatalmas méretü katasztrófa 
megdöbbenést és részvétet váltott 
ki az egész világon. 
Az R. 101. szombaton este indult 

el a London melletti repülőtérrűl 
India feléé A világ ezen legna- 
gyobb léghajón, amely méreteiben 

a Graf Zeppelin léghajót is felül- 
mulja, hatvanhat ember volt és pe- 
dig öt tiszt, negyvenkét főnyi le- 
génység és tizenkilenc utass. Az 
utasok között volt Thomson 
lord angol légügyi miniszter, akit 
a távozó Irwing lord helyébe In- 
dia alkirályának szemeltek ki, to- 
vábbá Branker, az angol léghajó- 
zás igazgatója. A léghajó nem 
legkedvezőbb időben indult el, 
azonban mégis baj nélkül haladt. 
Félóránkint küldött jelentést Lon- 
donba és beszámolt a fedélzeten 
léevő állapotokról. Az utasok este 
megvacsoráztak, utána szivaroztak , 
és kávéztak, majd éjfélután lefe- 
küdtek. 
Az utolsó jelentés éjjel két óra- 
kor érkezett a légügyi minisz- 
teriumba. Akkor az R. 101. már 
francia föld fölött járt és közel 
volt Beauvais községhaz. Né- 
hány perc mulva az R. 101. uta- 
sai legnagyobb részével együtt 
elpusztult. 

A léghajó 
lángba borul 
Beauvais lakossága két óra táj- 

ban nagy motorzugásra ébredt. Az 
emberek kiszaladtak házaikból és 
csekély magasságban látták a 
nagy angol léghajót. Minden abla- 
ka ki volt világitva. A gondolából 
egyszerre fénysugár villant elő. 
Az emberek azt hitték, hogy a lég- 
hajó fényjeleket ad le. Azonban a 
következő pillanatban látták, hogy 
a léghajó lángba borul, aztán égve 
a földre bukik. A falubeli emberek 
mind a szerencsétlenség szinhelyé- 

venegy emb e 

A léghajó utasai közül néhá- 
nyan menekültek csak meg élve, 
azok is sebesülten a beauvaisi 
kórházban fekszenek. A többiek 
szénné égtek. A halottak kö- 
zött van Thomson lord is. 
Fél óra mulva a szerencsétlen- 

sSokára Londonban is, lvasárnap 
reggelre pedig a rádió az egész vi- 
lágra szétvitte a borzalmas hirt. A 
francia légiflotta egyik tisztje kije- 
lentette, hogy szerinte a robbanás- 
nak az lehet az oka, hogy amikor 
a léghajó gondolája nekiütődött a 

A valesi herceg vasárnap dél- 
után négy órakor jelent meg köny 
nyü sportrepülőgépén a szeren- 
csétlenség szinhelyén. Megrendülve 
állott az elpusztult R. 101. roncsai 
előtt. Azután megtekintette a beau- 

ravatalozott halottakat, akik mind 
annyira összeégtek hogy alig néhá- 
nyat lehet közülük felismerni. 
A tüz azért volt olyan erős, mert a 

léghajó 172.500 köbméter hyd- 
rogénnel és huszonöt tonna ne- 
héz benzinnel volt terhelve. 
Eeckener kapitány, a Graf 

Zeppelin léghajó parancsnoka, Lip- 
csében értesült a szerencsétlenség- 

Az egyész vi 
Eckener kapitány részvétét fe- 
jezte ki az angol kormánynak 
az angol népet ért rémes szeren- 
ecsétlenségért. 
Hindenburg szintén részvét- 

táviratot küldött Londonba. Brün- 
ning és Curtius ugyancsak 
sürgönyöztek, Az egész világ köré- 
ből szinte percenkint érkeznek 
Londonba a részvéttáviratok. B u- 
dapestről Horthy Miklós 

kormányzó és a magyar kormány is 
táviratozott. Bárcz YX István mi- 
niszterelnökségi államtitkár ezen- 
kivül személyesen is megjelent a re szaladtak, amely nem volt mesz- 

sze a falutól. A lezuhant léghajó 
ott égett és a lángok közül egyszer- 
re két ember szaladt elő Ezek 
egyike Leach mérnök volt, aki- 
nek vezetésével később a mentési 
munkálatok megindultak. Menteni 
azonban nem lehetett sokat. Nem 
volt viz és a forróságban nem lehe- 
tett megközeliteni a léghajót. 
Leach mérnök, aki társával ugy 

menekült meg, hogy a fejük fölött 
volt a léghajó viztartánya, amely 

R. 101. nem volt állami 

te 

budapesti angol követségen, hogy 
4 magyar kormány részvétét tol- 
mácsolja. 
Érdekes a szomoru katasztrófá- 

séget már tudták Párisban és nem- / 

Felismerhetetlenségig össze- 
égett holfítestek 

vaisi városházán ideiglenesen föl 

ről és a Montagszeitung tudósitó- 

l natisztek éjszaka fölriadtak álmuk- 
8 ból, fölébresztették a családjaikat 
és kijelentették, hogy a vidék föőö- 

é 

! 

milyen katasztrófa történt. 

rveszfet 

felrobbanásánál 
elszakadt, 
vidzárlat támadt, szikra pattant ki 

banást. A hydrogén, amellyel a 

ban egy ilyen gömbnek a felrobba- 

hanjon. A 

ügyét francia-angol 
zottság fogja megvizsgálni. A bi- 

i 

lesz, aki angol légügyi szakértőkkel 
vasárnap reggel 
trófa szinhelyére. 

i 

ja előtt a szerencsétlenségről eze- 
ket jelentette ki: 
Ha a vihar bármily nagy is, 

komoly baj nem lehet, ha a léghajó 
egyszerüen viteti magát a viharral. 
Ilyenkor a léghajón ülők sem érez- 
nek semmit. Ha azonban a léghajó 
függőleges szélviharba Kerül, a 
helyzet kétségtelenül veszedelmessé 
válhatik. [A katasztrófa azonban 
ebben az esetben sem lehetett volna 

olyan nagy, ha a léghajó héliummal 
lett volna töltve. Amikor a tenge- 
rentuli léghajózás rendszeresitésé- 
ről folytak a tárgyalások, ismétel- 
ten hangoztattam, hogy azt csak 
ugy lehet megvalósitani, ha a lég- 
hajót hydrogén helyett héliummal 
töltjük meg. 

lág részvéle 

.
.
 

lött megjelent a Zeppelin és bom- 
hákat dob le. Ezek a katonatisztek 
föllármázták a csekélyszámu hely- 
őrséget és arra felé rohantak, 

földnek, néhány villamosvezeték 
azokon a helyeken rö- 

és ezek a szikrák okozhatták a rob- 

léghajó töltve volt, negyven gömb- 
ben volt elhelyezve. Elég volt azon-í 

nása, hogy a többi is azonnal rob- 
szörnyü katasztrófa 

vizsgálóbi- 

zottság elnöke Half angol őrnagy 

repült a katasz- 

te é 

fölfedezni. A vizsgálat megállar 
totta, - mint Párisból jelentik 

azt is, hogy a léghajón egy poty 
utas volt. A sebesültekkel és halc 
takkal együtt ugyanis eggyel töl 
személyt számláltak össze, mil 
amennyit a hivatalos kimutatási fölvettek. 
A londoni Associated Press sz 

rint Thomson légügyi miniszt 
nemrég nyilatkozott a sajtónak 
kijelentette, hogy a léghajózás m 
már teljesen biztonságos. A lordo 
házában is nemrég e 
hogy amig ő ül a léghajózási m 
niszterium székében, addig lég 

jóbaleset következtében egy embe 
sem fogja életét vesziteni. Akk 
még nem sejtette senki, hogy ma 
ga Thomson is nemsokára ilye 
katasztrófa áldozata lesz. 

A kipattanó 
szikra 

Hivatalos jelentés szerint a bon 
zalmas katasztrófa halottainak 
száma ötvenegy. Beauvaisi jelenté 
alapján egyes párisi ujságok azon 
ban ötvenhárom halottról tudnak 
A szinhelyet még a szerencsétlen 
ség éjjelén csendőrség zárta körü 
és senkit nem engedett a roncso 
közelében. Vasárnap délelőtt vizs 
gálóbizottság jelent meg a lezuhan 
léghajónál. Leach mérnök, aki 
nek állapota igen sulyos, de azér 
annyiraá magánál van, hogy beszél 
het, elmondotta, hogy az ő vélemé 
nye szerint is a villamos vezeték 
szakadásakor kipattant szikrák 
okozták a robbanást. A hydrogén 
ugyan negyven cellában volt elhe: 
lyezve, azonban lehetséges, hogy 
ezek valamelyike szivárgott és a 
kiszivárgó gáz elég volt a fölrob- 
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A szerencsétlenség idején a amerről a robbanások hangja érke- 
zett. Csak mikor odaértek, látták, 

Az égő léghajótól az egész ég- 
bolt világos volt köröskörül, 
majd utána a tüz fénye messzi- 
re bevilágitotta az éjszakát, 

Az egész környéken nagy pánik ke- 

léghajó nyolevan kilőméteres 
sebességgel haladt. A sebesültek 
névsorát még nem lehetett tel- 
jesen összeállitani, mert szá- 
mos holttest annyira össze van 
égve, hogy személyazonosságak 
megállaápitása lehetetlen. 

letkezett, az emberek összesereglet- 
tek, azonban menteni nem nagyon 

i 

val összefüggő epizód. A környék- 
beli kisebb városokban lakó kato- 

Megjósolták a zataszírófát 
Thomson lord és a legtöbb utas, ; 

valamint a léghajó tisztjei biztosit- 
va voltak baleset ellen, mivel nz 

tulajdon. 
Az angol sajtó erélyes vizsgálatot 

tudtak, mert a forróság miatt meg 
sem lehetett közeliteni a lezuhant 
égő léghajót. 

hogy csak repülőgépeket szabad 
épitenii 5a 
Párisi jelentés szerint a beau- 

vaisi kórházban ápolt sebesültek 
közül egyik megőrült, egynek ve: 

Bushfield mérnökök, Bishoph őr. 

megrepedt, minden vizét rájuk zu- 
ditotta és ez megmentette őket at- 
tól, hogy porrá égjenek. A mérnök 
elmondta, hogy a léghajó Beauvais 
közelében függőleges orkánba ke. 
rült, amely lenyomta a földre. A 
gondola nekiütődött egy dombnak, 
azonban a léghajó kormányosának 
sikerült a léghajót ujból a levegőbe 
emelni. A vihar ujból lenyomta a 
léghajót, amely nem akarta magát 
engedni és ismét fölemelkedett. 
Akkor aztán egyszerre robbanás 
történt. Villám ütött-e bele a lég- 
hajóba, vagy más oka volt a rob- ellenzője volt a léghajózásnak banásnak, Leaeh mérnök nem 

' 
. 

tudja. 

követel a katasztrófa minden rész- 
letére vonatkozólag. A Daily Mail 
irja, hogy már 1927-ben megállapi- 
tották, hogy a léghajó konstrukció- 
ja hibás. Stanner tengerészeti 
konstruktőr évek előtt kijelentette, 
hogy a nagy léghajó nem biztos és 
szerencsétlenség fogja érni, amely- 
ben legalább negyven ember el 
pusztul. 

Sir Hoare Sámuel volt légügyi 
államtitkár többször kérte a sajtót, 
hogy ne firtassa a léghajó és a lég- 
hajózás ügyét. Angliában számos 

és 
azok mindig ellenezték a nagy lég- 
hajók Epitését és hangoztatták, ! 
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szedelmes lábszártörése van, né- znvraspzzzasmuyzevrar 
gyen életveszélyesen, hárman pe- Pala eHotel- rnauti 
dig sulyosan sebesültek. c H tel-Ce o .. Str. Peg Maria (Rathausstrasse No. 18, Hétfő reggelre a sebesültek a város legelőkelőbb, három év előtt egyike meghalt. A halálos áldó- épült szállodája. 2) : E 7 a A Nyugateurópai stilusu szálló, kényel- zatok száma ezze negyrfe imes és modern; 100 jól bezendezett emelkedett. szoba (fürdő nabota, ingyen, a0 , . at az lukszuslakosztály saját fürdövel, tot- W ashingtoni jel at az lette; központi fütés, hideg és meleg amerikai léghajóz: ságok viz, Uft, telefon minde szobábar, 2 z olvasóterem, étterem a házban, női- csak tartózkodóan 1ak A és férfifodrászszalon, tisztitőlntézet atb. szerencsétlenségrő t ad- A gazdasági vál ag miait málkente irál é; o ője. szállitott árak. Borravaló nincs. Uta- mirális, a légügyi etője zóknak kedvezmény azt ajánlja az an many: Egyágyas jukszusszoba (iagyen für nak, hogy Német Anglia dő) teljes penzióval a la carte Lei 250 számára szüntesse 1m ki-. . keanel úgp pen: viteli tilalmát nkább, lköja mert sikerült uj epeket a 

A halottak között vannak: 
Thomson lord légügyi miniszter, 

SShenton államtitkár, Brancken, a t 
polgári aviatika igazgatója, Pa- . 
astra ausztráliai légügyi vezető, m 
ONeill, az indiai légügyi hivatal n 
megbizottja, Colmore parancsnok, 
Richmond alezredes, Scott őrnagy, a 
Rope rajparancsnok, Rotcliffe és 

nagy és Buck kapitány, a légügyi 
miniszteri 



alevőleg 

1930 október 8. 

KResicai iskolai dolgokról irunk 

ább. Szines mozaik ez az irás 

ról, hogyan intézik az iskolai 

gyeket Resicán nemcsak 
a tani- 

E, hanem az adminisztrálás 
szem- 

ontjából is. 
A közoktatásügyi miniszter 

tud- 

rendeletet adott ki, 

nely szerint az elemi iskola
 első 

ztályába felvehetők az
ok a hat 

ztendős gyermekek is. akiknek 

ülői orvosi bizonyitványt m
utat- 

ak föl arról, hogy a gyermekek 

stileg eléggé fejlettek arra, h
ogy 

Zz iskolát látogassák. Ilyen orvosi
 

a izonyitvánnyal alátámasztot
t en- 

Edély alapján Resicán is számos 
, A ... 2 
lő iratta be a gyermekét az 

*1 emi iskolába. Hetvenöt ilyen 
fermek lépett be ilyenformán a 

sicai állami elemi iskolák első 

anó ztályaiba. A tanitás még a mult 
ónapban meg is kezdődött és a 

icsiny fiuk-lányok vigan kezdték 

t 

üll 

üt 

14 mulni a betüvetést. 

Október 3-án aztán mind a het- 

M venöt gyermek sirva ment 

u1 haza az iskolából. Ugyanis kö- 

zölték velük, hogy a tanfel- 
ügyelő nem adta meg számuk- 
ra az engedélyt az iskolaláto- 
gatásra. 
szülők erre ijedten szaladtak a 

mu anitókhoz, ahol megtudták. hogy 

ényleg ugy van, a tanfelügyelő 

gy döntött, hogy ez a hetvenöt 

vpermek még nem járhat az ele- 

da nibe, hanem vissza kell térnie az 
u vodába. Eltekintve attól, hogy a 

akl zülők költségbe verték magukat, 
id mmikor gyermekeik részére besze- 
ezték az iskolai fölszerelést. ezek 
kifejlett gyermekek most a tan- 

elügyelő önkényes döntése követ- 
eztében egy esztendőt veszitenek 
letükből, mert egy évvel későbben 
juthatnak majd kenyérkeresethez. 

Az érdekelt szülők el vannak rá 
sezánva, hogy ezt a dolgot nem 
hagyják annyiban és panaszukkal 
felsőbb hatósághoz fordulnak. 
A resicai állami elemi iskolák 

ei pénzkezelése körül sulyos szabály- 

m talanságok történtek. Igy állapi- 
totta meg azt az iskolaszék, amely 
az ügyet a városi nagytanács elé 
uitte. 

A városi itanács erre meg- 
bpizta az iskolaszéket, hogy az 

Egyben elhatározták azt is, 

elemi iskolák pénzkezelésénél 
szigoru ellenőrzést gyakorol- 

jon. 

felsőbb hatóságok figyelmét is föl- 
ivják a szabálytalanságokra és 
érik a vizsgálat elrendelését. 
Meghatalmazták az iskolaszéket 

ra is, hogy az elemi iskoláknál 
olyt pénzkészletek ügyében 

tö bbször rovancsolást tartson. Ez- 
zel kapcsolatosan kimondották. 

hogy az iskolák fütésére szükséges 
tüzifa beszerzésére a jövőben nem 

bocsátanak az igazgatók rendelke- 
zésére pénzt, hanem a fát maga a 

város szerzi be és látja el azzal az 
kolákat. 
Éles kritika hangzott el az ugy- 
vezett resicai betoniskola épi- 
i munkálatai fölött is. A nagy- 
nács tagjai közül többen szé- 

k mondták, hogy a város 
etősége az uj elemi iskola asz- 

talosmunkáit átvette. Rámutattak 

hogy 

életéből 
arra, hogy az iskolában végzett 

lülbirálására küldjenek ki bizott- 
ságot. Szóba került azután egy 

másik iskolaépitési ügy is. A város 
szivében még a magyar uralom 

és ugy állott hosszu éveken keresz- 
tül ez a megkezdett épület a ro- 

Drezdából jelentik, hogy a Luft- 

hans a közlése szerint tegnap dél- 

előtt kevéssel kilenc óra után a Ber- 

lin és Drezda között közlekedő utas- 

szállitó repülőgép, a D. 1930, a drez- 

repülőtéren való kikötés előtt 

siklórepüléssel akart leszállani és 

közben lezuhant. A repülőgépen levő 

pilóta, a megfigyelő és hat utas életét 

vesztette. A hatóság a Lufthansa kö- 

zegei ellen meginditotta a vizsgálatot. 

A lezuhant repülőgép utasai között 

volt egy Földes nevü magyar 

utas is, aki Berlinből Drezdába akart 

repülni. . 

Ugyancsak kisebb méretü baleset 

érte a G. 38. jelzésü német repülőgé- 

pet, amely három nap előtt indult el 

Euróza körüli utjára. AJ unkers- 

müvek készitették a világ ezen leg- 

nagyobb repülőgépét, amely zavarta- 

dai 

Hónapok óta hallatszik a kér- 
dés: ki lesz a szatmári püspök? A 
tavasszal és a nyáron, amikor erre 
a kérdésre feleletet vártunk, azt 
hallottuk mindig, hogy a szatmári 
püspökséget majd csak akkor töltik 
be, ha megtörtént a szatmári és a 
nagyváradi csonkaegyházmegyék 

kor kihirdetett pápai brévével az is 

aztán végre igazán aktuálissá lett 
a kérdés: ki lesz a szatmári püs- 
pök? ! 

üUgyházi és világi körökben meg- 
indultak a kombinálások. Még an- 
nak a lehetőségét is fölvetették, 
hogy az egyházmegye élére Bre- 
ban Sándor nagybányai görög ka- 
tolikus főesperes kerül, akit Ci- 
sár bukaresti katolikus érsek 
most nevezett ki kanonokká. Abból 
a tényből indultak ki a kombiná- 
lók, hogy ha az érsek görög katoli- 
kus papot nevezett ki konokká, ak- 

zanra 

asztalosmunkák még kezdő inasok-! 
nak sem szolgálnak dicséretére és 
követelték, hogy a munkálatok fe- 

alatt megkezdték egy uj két eme- 

? 

letes iskola épitését. A háboru 
alatt ez az épitkezés félbemaradt 

veneciójának 

A tanfelügyelő olyan hatalmas 
igy teljes évet k 

szenátor kijelentette, 

.
.
.
.
.
.
.
.
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egyesitése. Augusztus 15-én az ak- 

megtörtént. A nagyváradi és szat-! 
mári egyházmegyéknek a trianoni 
békeszerződés következtében romá: 
niai területre eső részeit egy püs- bozták összefüggésbe. 
pökségben egyesitették. Most már lentették, hogy az uj szatmári püs- 

mán impérium alatt is. 
Tavaly néhány hónapon ke- 
resztül dolgoztak az épületen, 
de aztán megint esak abba- 
hagyták. Tizenhat éve annak, 
hogy az iskola épitése meg- 

kezdődött, de még mindig nem 
fejezték be. 

Hosszu vita után Vida János 
hogy Buka- 

az iskola befejezése 
reméli, hogy inter- 

foganatja lesz. 

restben eljár 
érdekében és 

Még két repülőbaleset történt és az 
egyiknél hat ember azonnal meghalt 

lanul meg is érkezett Prágába, Bécs- 

be és Budapestre, ahonnan déli irány- 

ban Belgrád felé repült. Az óriási re- 

pülőgép vasárnap délelőtt indu. 

Budapestről és rendesen megéerkezett 

a bajaniei repülőtérre. Négy óra mul- 

va folytatta utjat Bukarest felé, de 

néhány perccel a start után a pilóta 

észrevette, hogy a benzinvezető cső 

megrepedt és ez a sérülés a legsulyo 

sabb következményekkel járhatott 

volna. A pilóta azonban nem vesztette 

el lélekjelenlétét, azonnal visszafor- 

dult és nagyobb baj nélkül sikerült 

Belgrádban leszállni. A 

annyira sulyos természetü, hogy azt 

nem tudták kijavitani és ezért külön 

mérnököt kértek Berlinből. A repülő 

gép utasait addig 

lyezték el. 

csőrepedés 

szállodákban he 

Temesvári kanonok nevét emlegetik 
a szatmári püspöki méltóság betöl- 

tésével kapcsolatban 
kor püspöknek is megteheti. 

A kombinációknak maga Bre- 

ban kanonok vetett véget, aki 

határozott formában kijelentette, 

hogy a püspökséget nem vállal- 

ná még akkor sem, ha arra meg 

lenne a lehetőség, aminthogy 
azonban nincsen meg. 
Akadtak azután olyan kombiná- 

lók is, akik a szatmári püspökség 
betöltését a temesvári káptalannal 

Ezek kije- 

pök egyik temesvári kanonok lesz 
majd. Voltak, akik ezt a kanonokot 
meg is nevezték Fiedler István 
püspöki helynök személyében. Fel- 
kerestük ma P acha Ágost püspö- 
köt, akit megkérdeztünk, mennyi- 

ben felel meg a valóságnak, hogy 
egyik kanonokját kinevezik szat- 
mári püspöknek? Pacha püspök rö- 

vid válasza ez volt: 

- Annyit tudok az egész dolog- 
ról én is, amennyit bármely ujság- 
olvasó. Fogalmam sincs róla, hogy 
tényleg jelölték-e szatmári püspök- 

NI BUTOROK 
speciális iavitását, ...m 

Ugyanott értékes antik butor:k álfeande raktéron 

JÓZSEFVÁROS, MEZŐ.SOR; 3. SZÁM; 
PREYER-UTCA VÉGÉN a 

ur, hogy ! 
épes elvenni a gyermekhek 

Mindenki, aki váratlanul gazdag 
szeretne lenni, rendeljen még ma 

magyarosztálysorsjegyet 
84.000 sorsjegy, 42.000 nyeremény! 

Minden második 

sorsjegy nyer 1 

Legnagyobb nyeremény 
szerencsés esetben 

500.000 P. -ccai5 milliót. 
Jutalom és nyeremények: 

300.000- pengő = cca 9 millló lel 

40.000- ,%"200.000 99 / 

stb., sib., összesen kb. 8 mitőló pengő 

ceca 240 miltió lel készpénz 

A huzások 
oktéber 17-én kezdőödnek. 

A sorsjegyek hivatalos ára: 

Fél: 
12 pengő 

Egész: Negyed: 
24 pengő 6 pengő 

Az összes rendeléseket pontosan 
és figyelmesen elintézi: 

Delej László 
bank- és váltóüzlet, a magyar 
osztálysorsjáték főáruvitója. 

Budapest VII., Erzsébet-körut 8- 

FIGYELEM! ELegcélszerübb, he 

mindenki levélben rendel és a pénzi 

nemzetközi postautalványon, vagy) 

bank utján küldi be. 

.............t 

ségre az egyik temesvári kanono- 

kot és ha igen, kit. Amikor majd 

sor kerül a szatmári püspök kine- 

vezéséree akkor majd bizonyára 

nem tőlünk kérnek erre vonatkozé- 

lag véleményt. 

Pacha Ágost püspök a leghatá- 

rozottabb formában cáfolta azt is. 
hogy tudomása volna róla, hogy 

mértékadó egyházi körökben Fied- 
ler Istvánt emlegetnék, mint leendő 

szatmári küspököt. 

Más forrásból származó informá- 

ciónk szerint egyes sváb körök lan- 

szirozzák Fiedler kanonok püspök- 

jelöltségét. Olyan körök ezek, ame- 
lyek a szatmári falvak mai és nia: 
gát magyarnak valló lakosságát 
vissza akarják svábositani és akik 
arra számitanak, hogy ebben a 
munkájukban Fiedler István nagy 
segitségükre lenne. Ezek politikai 

célokra akarnák fölhasználni Fied- 

ler István vikáriust. ! 

Olyan egyházi férfiak, akik jól 

iismerik Fiedler kanonokot, 
hangsulyozzák, hogyha ki is né- 

vezik, nem fogja magát átadni 

politikai eszköznek. 

Lehetséges, hogy talán el sem f9- 
gadja a püspöki stallumot, amely 
mai nyugodt helyzetével szemben 
rengeteg munkát, törődést, gondot 
jelent és állitólag. szivesebben ma- 

rad meg Temesvárott kanonoknak, 
semhogy elmenjen Szatmárra püs- 
pöknek. 



HIREK 
Offenbach 

halálának félszázados évfordulóját 
üli meg nagy ünnepélyességgel az 
egész zenei világ mostanában, az 
emlékezés örökzöld repkényével 

fonva körül halhatatlan müvét. Ő 
ajándékozta meg a világot a paj- 
zán, csapongó pikáns modern ope- 
rettel, de ő ajándékozta meg avval 

a mély és finom dallamgazdagság- 
gal is, melyből szinte örökségként 
táplálkozik még ma is a késői ze- 
nei nemzedék. Zseni volt a szó 
legmegejtőbb, legszédületesebb ér- 
telmében, a léha második császár- 
ság korabeli Párisnak. ez a bohó- 
kásan piruettező karmestere. Te- 
nyerén tartotta ennek a bábeli 
metropolisnak szivét. nevetéstől 
könnyig. Nincs az az opera-kompo- 
nista, aki ne tanulhatna tőle, utól- 
érhetetlen szépség és nemes egy- 
szerüség van azokban a kis dalok- 
ban, amelyek a forrás tisztaságá- 
val és bővizüségével áradtak szün- 
telen alkotó zsenijéből. A Madame 
Favart és az Eljegyzés a lámpa- 
fénynél, legtündöklőbb brilliánsai 
ennek a mindinkább elmélyülő li- 
rának, mely a Hoffmann meséinek 
fantasztikus körvonalaiban már 
egyenesen büvős fényben sugárzik. 
Ahogy mulnak a vidám évek a 
szürkülő karmester feje fölött, 
mind mélyebb árnyékkal öleli kö- 
rül napjait egy háta mögött set- 
tenkedő démon, - a melankólia. 

Hoffmannt már sulyos betegen, 
lázálmokban álmodja végig. Mire 
fölébred, letörli a hideg veritéket s 
asztalhoz ülve kottákba szövi láto- 
másait. Jóságos élete mögött ott 
áll egy rossz démon és vészjeleket 
ad még halála után is. A Hoff- 
mann párisi bemutatójakor leég az 
Opera Comidue, a bécsi Ring-szin- 
ház szintén Hoffmann előadása 
alatt ég porrá. Ily sötét örvénybe 
zuhant egy élet, amelyről a Szép 
Heléna előadásánál azt hinnők, 
hogy parfőmös rózsaágyon nyugo- 
dott. 

Flaneur. 

- Pacha püspök aradi magyar bu- 
csusok között. Vasárnap Aradról 

ezerötszáz magyar munkáscsalád in- 

dult el Máriaradnára bucsura. A bu- 

csusok egy része gyalog ment, a na- 

gyobbik része pedig motoros vonaton. 

Ezen a vonaton utazott a hires kegy- 

helyre Pacha Ágost püspök is, 

aki az utazás alatt végigjárta a vonat 

kocsijait és beszélgetett a bucsusok- 

kal. A püspök a kegytemplomban 

nagymisét mondott, majd prédikált és 

megáldoztatta a zarándokokat. Ezután 

keresztuti ájtatosságot tartott velük. 

a hegytetőn pedig beszédet tartott ne- 

kik. A bucsusok meghatva hallgatták 

a püspök szavait. 

- Katolikus templomszentelés. Zsi- 
dovin katolikusai - akik magyar, 

német és tót nemzetiségüek - évtize- 

deken keresztül az állami elemi iskolá- 

ban tartották istentiszteletüket. Ta- 

valy azonban megvonták tőlük az er 

re vonatkozó engedélyt, mire a zsido- 

vini katolikusok elhatározták, hogy 
templomot épitenek maguknak. Sok 
áldozatkészséggel ez a templom föl is 

épült és november 9-én lesz a fölszen- 
telése. A zsidovini katolikus hitközség 
megbizásából az elnök tegnap Temes- 

várott járt és megjelent Pacha 
Agost püspöknél, akit arra kért, hogy 

Az ötletes francia 
eredeti és furcsa 

Néhány nappal ezelőtt meghalt 
Nimes franciaországi wárosban 
Paul Goguilot ügyvéd, aki ré- 
gebben furcsa és különös pöreiről 
volt hires és eseteivel megnevet- 
tette az egész világot. Mulatságos 
szereplését azzal kezdte meg, hogy 

pert inditott a toulousi egyetem 
orvosi fakultása ellen. mert az nem 
engedte meg neki, hogy résztve- 
gyen egy - bábaasszonyképző 
tanfolyamon. Amikor a fakultás 
ugyanis pályázatot hirdetett e tan- 
folyamon való részvételre. elmu- 

asztotta megjegyezni, amit külön- 
ben mindenki ugyis tudott, hogy a 
tanfolyamon csakis nők vehetnek 
részt. Ennek következtében Go- 
guilot is feljogositottnak érezte 
magát, hogy belemerüljön a bába- 
asszony-tudományba. 
kérelmét az egyetem visszautasi- 
totta. Pör támadt. amit Goguilot 
minden fokon megnyert és a győ- 
zelme után önként visszavonta a 
folyamodványt. Nagyon érdekes 

a templomszentelést személyesen vé- 

gezze el. A püspök kijelentette, hogy 

a kérelemnek készséggel tesz eleget és 

november 9-én Zsidovinra utazik. 

- Esős idő. Az idő tegnap reggel 

megenyhült. Reggel esni kezdett és 

egész napon át esett az eső. A mete- 

orológiai intézet jelentése szerint hü- 

vösebb, esős idő várhatóó 
Hangosfilm a Whitehouseban. 

Trasser Miklós, a Whitehouse- 

palota tulajdonosa, az épületben levő 

ten levő helyiségeket, amelyeket éve- 

ken át az állami fogászati ambulató- 

rium részére rekviráltak el, hangos- 

film céljaira bérbeadta. Ezzel kap- 

csolatban olyan hirek kerültek forga- 

mintha a létesitendő hangos- 

a Whitehouse központi 

csarnokaiban 

lomba, 

filmszinház 

népdivatáruház nyer- 

nének elhelyezést. A tényállás az. - 

amit örömmel közlünk - hogy épp 

most vette kezdetét a Whitehousehan 

a nagy őszi vásár, ahol a legszebb szö- 

vetek, barchetek, vászon- és damaszt- 

félék, de különösen menyasszonyi ru- 

hák a legdusabb választékban. csodá- 

latos olcsón kerülnek eladásra. 

- Két bánsági magyar tagozat be- 

számolója. Vasárnap két vidéki 

gyarpárti tagozat tartott közgyülést. 

Mindkét helyen Páll György dr. 

főtitkár képviselte a bánsági pártköz- 
pontot. 

ma- 

nek tárgya az uj tisztikar megválasz- 

tása volt és ennek eredménye a követ- 
kező: diszelnök Rácz Géza nyugalma- 
zott főmérnök, elnök Csipay István. 

bőrönd- és b 
f. év október 15-én 

Palace-kávéház 

de felvételi 

nagy vigadótermet és az első emele- 

Ságon a tagozat közgyülésé- 

ze a áz vág ze 

Az 50 év óta fennálló 

JLLSCHNEIDER ISTVÁN-féle 

,Az összes raktáron lévő áruk mélyen leszállitott áron kiárusittatnak 
Használja fel az alkalmat és fedezze szükségleteit 

kapható cikkekből. . Eeg 

ügyvéd megtréfálta 
pöreivel az egész 

világot 
l volt a fogpiszkáló-pere iss Egy 
napon megjelent Goguilot ügyvéd 
ur az egyik párisi pályaudvaron 
azzal, hogy egy darab fogpiszkálót 
akar, mint podgyászt feladni. A 
vasut ebbe nem akart belemenni. 
mire Goguilot bebizonyitotta, hogy 
nincsen olyan rendelkezés, amely 
kizárná a fogpiszkálót a vasuti 

a
 

magyarázott. követelődzött. amig 
a vasut végül is engedett. Az ügy- 
véd erre a furcsa csomagját ezer 
frank erejéig biztositotta. A fog- 
piszkáló elveszett és amikor a vas- 
ut nem akarta az ezer frank kár- 
téritést megfizetni, Goguilot perelt 

és végül is a biróság az összeget 
megitélte neki. Ez a győzelem ter- 
mészetesen nagy mértékben növel- 
te népszerüségét. Ezekkel az ere- 

hanem a nagyobb külföldi lapok is 
foglalkoztak és mindenfelé jót ka- 
cagtak az emberek a kitünő ötle- 
tfeken. 

dasági alelnök Borsódy István, titkát 

Bene Tóth Imre, pénztáros Márta 
András, jegyzők Puskás János és 

ellenőrök Kanalas 

József és Vajda György, tanyagazdák 

Szőllőssy Balázs, 

Puskás János, 

Kovács Pál, 

János József, Csipay 

Pál, Antal Sándor és Kurai Péter. A 
másik tagozati közgyülés Dettán folyt 

le Uhrmann Alfréd elnökletével 

A közgyülés a párt központjának bi- 

zalmát fejezte ki. 

Ujdonságok 
villamos 
zseblámpákban 
30 lei darabja 

KECSKEMÉTI-cégnél 
elektrotechoikai telep, Timisoara 

Szatmáry György és 

szomszédsági előljárók 

Kovács Imre, 

A 6. 38. BUKARESTBE ERKE. 

ZETT. Tudósitónk éjszaka telefonálja, 

hogy a G. 38. német repülőgép, amely 

folytatta 

utját és tegnap délben Bukarestbe ér- 

Belgrád mellett megsérült, 

kezett, ahol nagy tömeg fogadta. A 

főváros felett több kört irt le 

szállott. 

Konstantinápoly felé. 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Pistrit Elza, Bugariu Katalin, Geisz 

József, Palatinus Livia, Kipper Ká- 

Meghaltak: Ca- 

és le- 

Ma reggel folytatja utját 

cvoly, Murariu Illés. 

talina Maximilán 74, Lázár Hlza 65, 

Regina 48 éves korában. 

Isfa Péter 70, Thier Mária 31 és Kohn 

és. 
a .. 

őrmüáru kereskedés 
üzlethelyiségét a Lloyd-soron levő 

mellé helyezi át 
olcsó áronr 

ZEz 

podgyászok sorából. Addig beszélt, 

deti perekkel nemcsak a francia. 

kulturális alelnök Kurai Sándor, gaz- 

" 030 október, 

PÉNZEN VASAROLI HÜUSI 

NYILATKOZAT. Hetlőn reggel 

zsonyba érkeztek a nemzetkozi jog, 
ongresszus résztvevői. A kongres 

son Massaryk cseh köztársasági ell 
is jelen lesz. Az egyik pozsonyi uj 

megbizható forrásból arról értes 
hogy Massaryk ismeretes nyilatk 

tának ellensulyozására napidijon 

borzott magyar küldöttség hüségn 
latkozatot tesz Massaryk előtt, 
magyar nyelven fogja üdvözöl 
tisztelgő küldöttséget. Tudni vé 
hogy a magyar küldöttségnek me 
rancsolták azt, hogy magyarul kérd 
zen és magyarul válaszoljon az el 
nek. la 
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- Elindult egy hajó, amely so 
többé nem tér vissza. Londoni jel 
tés szerint a Szent Katalin öbölb 
napokban futott ki a tengerre a 
John Williams V. vitorlás, am 
többé nem kerül vissza Amerikáa 
Elődje, a De John William IV. h 
minchat évvel ezelőtt indult u 

több mint egy millló mértföl 
utat tett meg, mig használhatatl 
vált. Harminchat év alatt egys 
sem tért vissza Angliába. Ugyan 

s0rs vár utódjára 1s. Az utnak incl 
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hajó a londoni misszió-társaság t 
dona és ennek a szolgálatában a 
des Oceánon, a Fidzsi-szigetek köz 

Feladata lesz a fehér 

misszionáriusokat 

-
a
 

fog járni. 

barna 

egyik 

hajón 

ket is. 

szállit! 
szigetről a másikra és ezer 
szállitják majd az élelmis 

A misszió tagjai látják cl em 
a lávol eső részeken a gyerekek tai 
tását is és az ő hajójuk viszi a bi 
szülöttek gyermekeit a szigetekre, a] 
iskolák vannak és ugyancsak oz 
hajón térnek vissza szülerkhez. 

' Husz százalék kedvezmény 
a Déli Hirlap minden előfize 
nek és olvasójának aki 
vagy kronométerét ; 
Kálmán Dózsa-utca 43. (bemene1 
Jósika-utcában) kronométerkészi 
nél megjavittatja. Földessy nevég 
határokon tul is a legelőnyösebb 
ismerik, mint olyan emberét, a1 
nem mestere, hanenm: müvésze sza 
májának. Sikerült vele megállap) 
dást létesitenünk, hogy aki a D. 
Hirlap szelvényével nála jelen 
zik, az a megállapitott árból h 
százalék kedvezményben része 
Ilyen szelvények korlátlan me 
nyiségben állanak rendelkezésé 
előfizetőinknek és olvasóinknak Am 
Déli Hirlap kiadóbivatalába 
Minden egyes óra javitásához 
lön utalványt adunk, mert csak i 
velető igénybe a kedvazmény. 

özi. PPELTAUER GUSZTÍVA 
HORDÓGYÁRA l 

Temesvárjózsefváros, Fröbl-utca ( 8Ma Telefon 907 Alapitiatost isss 

öyees 

Elsőrendü nj hordók és kádak ugy- szinfén hus- és káposziakádak hazb tott tölgyfából minden nagyságbasn 
állandóan raktáron. Gyárberendezések és raktárhor- dók különleges készifése. 
sokat azonnal elintézek. i 

Szolid árak. 
Eleőr endü kivirel. Többszörösen kitüntetve. 



RJE A CSEHEK ELLENI 

oy JKOTT. A prágai németellenes 

ntetések következtében Németor- 

izban a csehellenes bojkott egyre 

ősebb lesz. A boikott most már köz- 

dasági. kulturális és sportolási té- 
egyaránt megnyilvánul. A német- 

zági kereskedők egymásután mond- 

föl csehszlovák cégekkel kötött 

vetsége vasárnap gyülést tartott, 

M nelyen kimondta, hogy több cseh 

ut tagjai nem rendelnek. A német 

inyvikadók kimondták, hogy csen 

E ök munkáit nem jelentetik meg töb- 

4 német forditásban. A rádiótársasá- 
k műsorukból törölték a cseh szer- 

k müveit. Furtwengler, a hires né- 

get karnagy, aki zenekarával Prágá- 

. készült, a hangversenyt lemondta. 

Holdfogyatkozás. Ma este 7 óra 

perctől § óra 27 percig holdfogyat 

zás lesz, amely nálunk is látható 

sz. Otóber 22-én uj holdfogyatkozás 

isz, amely azonban nálunk nem lesz 

Hnható. ..á 

' Videkiek figyelmébe! A józsefvá- 

k n i Tejivó- és uzsonnázó csarnokban 
unyadi-ut 16. s.., Zsuzsi vezetése 

tt, elsőrangu ebéd. 4 fogásos menü 

ak 30 lei. keddi menü a 
Hvetkező: zöldség leves, tejfeles bur- 

l nya főzelék, sertéskaraj és szöllős 

bény. Abonoma ebéd 

7 00 lei! 

A mai 

és vacsora 

r éli Alvás közben megfigyelt embe- 

jük0 k. A pittsburgi egyetemen külön 

t zottság foglalkozik már évek óta az 

vás módszeres vizsgálatával. Eddig 

ohnson és Weigand tanaá- 

aok százötven különböző koru, mind- 

la ét nemü kisérleti személy alvásának 

veiméty okásait vizsgálták meg. Az öt év 

előfizet t tartó kisérletek során minden 

személyt legalább is több héten 
esztül éjszakánkint figyelték alvás 

özben és a megfigyelések száma meg- 

dja az egy milliót. Eddig orvos- 

mányi körökben éppugy, mint a 

us közönség abban a hiszemben 

hogy az egészségesen alvó az éJ- 

akát mozdulatlanul tölti el. A két 

tsburgi tanár kisérleteinek eddigi 

edménye azonban 

Wogy az egészséges alváshoz a fekvés- 
k gyakori váltóztatása szükséges. 

itása. Ez az ügy már hetek 
alkoztatja nemcsak 

anem a város közönségének leg- 

óta 

a szakkörö- 

ény en a lakosság érdekeiről van 

Értesülésünk szerint a város ál- 
ó választmánya ma délutáni ülé- 

foglalkozik a beérkezett ajánla- 
és ma dönti el, milyen javasla 

A 

mert végered- 

jeszt a nagytanács elé. bi- 

nye, hogy az Elgiba ajánlata 

fogadható el jelenlegi formájá- 

Ezért ennek elutasitását fogják 
ni a nagytanácsnak. Amennyi- 

nagytanács ugy határozna, 

villanytelepet és villamos 

ikat komercializálva 
1 

ebbe ide- 

n tőkét is beenged, ugy nyilvános 

k árfolyama. Zürichben a lei 

risban 15.15. Mai árfolyamok 

vetkezők: angol font 817.50, dol- 
I6835, hollandi forint 67.90, dinár 
e rancia frank 6.61.50, olasz lira 

cseh korona 5, német márka 

Osztrák schilling 23.77, magyar 
29.47, belga frank 23.48. 

bebizonyitotta, 

A temesvári itélőtábla tegnap tár- 

gyalta a B u te a n Miklós dr. orvos- 

nak Diel Lajos dr. és Bauer 

Lajos dr. orvosok ellen inditott mil- 

liós kártéritési perét. Diel Lajos és 

Bauer Lajos évek előtt megoperáltát 

Butean Miklós dr. feleségét és a kár- 

téritési per - amelyről már nem egy- 

szer irtunk - ebből származik. A tár- 

gyalás a Peretia n u-tanács előtt 

folyt le. Butean dr. képviseletében 

Peretianu Crigore bukaresti 

ügyvéd és a Nemzeti Szinház igazga- 

tója, továbbá Fulga Fred és Albu 

- Miüsoros táncestély Lippán. 
Kitünően sikerült müsoros tánc- 
estélyt rendezett a lippai katolikus 
nőegylet a Central-szállodában, 

melyet zsufolásig megtöltött az ér- 
deklődő közönség. A müsornak 
minden egyes számát tapsvihar 

fogadta. (AA müsor rendezésért 
Buchreiner urnő érdemel di- 

cséretet, aki annak érdekében fá- 
radhatatlanul szorgoskodott. Mü- 
sor után a tánc reggelig tartott. 
* Szobrászok, asztalosok, kovácsok, 

lakatosok, bádogosok részére szerszá- 
mok, továbbá épület- és butorveretek 
leszállitott áron kaphatók Scherter 

Ottó vaskereskedésében, Temesvár- 

Belváros. 
AAAAAAAAAAAAAAA 

Solingeni acéláruk 
beretvák, ollók, 

hajvágógépek dus 
" választékban 

Franuz Tejnor á Co. 

emesvár.G várváros, Kossuth-tér 1. Tel. 15 
AAA v 

- Védekezés az autóbalesetek 

ellen. Herbert Morrison angol 
közlekedésügyi miniszter nyilat- 
kozatában kijelentette, hogy ut- 
rendészeti törvényjavaslata sze- 
rint a jövőben nem kaphatnak au- 
tővezetési engedélyt olyanok, akik- 
nek látóképessége bizonyos mini- 
mális követelményeknek nem felel 
meg. Minden autótulajdonos köte- 
les lesz harmadik személyeket ér- 
hető balesetek ellen is biztositást 
kötni. (Az összes uj autókat külön- 
leges, nehezen törhető ablaküveg- 
gel kell ellátni és csak légtömlős 
autóknak szabad az utakon közle- 
kedni. 

' Kacagástól hangos a gyárvárosi 

Szarvas-kávéház, ahol Váradi 

Aladár teljesen ujjászervezett társula- 
tával rendezi meg vig estélyeit. Szinre 

kerülnek a legujabb bohózatok, tréfák, 
magán- és táncszámok. Mátray görlök 

egy teljesen ujszerü táncrevüt mutat- 

nak be. Kezdete este 10 órakor. 

- Az ünneplő tömeg gyermekeket 

tapos agyon. Szófiából jelentik, hogy 

Boris király eljegyzésének hire 

leirhatatlan lelkesedést váltott ki. A 

főváros lakossága nagy felvonulást 

séges 

Az orvosperből támadt milliós kártérités 
ügye a temesvári tábla előtt 

Kornél dr. ügyvéd jelent meg. Diel 

Lajos drt és a vele együtt beperelt 

Bauer Lajos drt Teodoreanu Oswald 

bukaresti és Raskó Sándor dr. temes- 

vári ügyvédek képviselték. A védők 

tiltakoztak az ellen, hogy a tárgyalá- 

son, amely polgári természetü, az ál- 

lamügyész is jelen van. A biróság 

helytadott az óvásnak, mire Safi- 

resceu ügyész elhagyta a termet. 

Több tanunak a kihallgatása után, 

amely egész napon át tartott, a tár- 

gyalást mára halasztották. 

- Blaskovics-telepi mükedvelők elő- 

adása. A Magyar Párt Blaskovicste- 

lepi tagozatának mükedvelői kitünően 

sikerült mükedvelői előadást rendez- 

tek a Sechneider-féle vendéglőben. 

amikor Mit susog a fehér ákác cimü 

operettet mutatták be nagy érdeklő- 

dés közepette. Az operettet Kekez Mi- 

lán és Haag Péter karnagy rendezték. 

A szereplők közül Bakos Veronka, 

Bakos Mariska, Takács János, Kekez 

Olga, Kekez Vidika, Vörös Mihály, 

Bakos Teruska, Vörös Henrik, Czékó 

F., König J. Klein R. Hanusz Felix. 

Berger Benedek, Teer Vilmos, Kekez 

Emilia, Mihály Rezső, Mayer János, 

Vörös Matild, Pakai 

Straussmann József arat- 

tak szép sikert. 

Bakos Gáspár, 

Vilmos és 

- A lippai plébaános beiktatása. Lip- 

pán vasárnap delelőtt iktatták hiva 

talába Sieb g Erigyes pápai ka 

marást, az uj plébánost. Az uj plecá- 

nest körmenettel kisérték a templom 

ba ahol az oltlárnál Ka. se- ia 

jos kanonok várta. Siebig plébános 

azután elmondta első nagymiséjét uj 

templomában, majd szentbeszedet tar- 

tott. Délben a plebánián az uj plébá- 

nos küldöttségeket fogadott. Este tisz- 

teletére a nőegylet diszelőadást ren- 

dezett a Központi-szálló nagytermében. 

vVizum 60 fei 

VUasuti bérlet 100 lei 

Str, I. Vacarescu 28 

Herzlnél, (Bem-utca) 

Telefon 1604. Utlevélügyekben dij- 
mentes felvilágositás. Legrégibb, leg- 

megbizhatóbb iroda. 

- Mérnökök összejövetele. A temes- 

vári müegyetemen végzett mérnökök 

vasárnap tartották összejövetelüket, 

amelyen Bocnu Szevér kormányzó 

elnökölt. A megnyitó beszédet Va I- 
covici Viktor dr. rektor tartotta, 
majd Bocu kormányzó üdvözölte a 

kongresszus tagjait. A város nevében 
Gradinariu Enmil kulturtaná- 

csos beszélt. Vasárnap délután a kon- 

gresszus ülést tartott, melyet este a 

rendezett és a hatalmas tömeg hat menzában háromszázötven teritékes 

kis gyermeket agyontaposott. bankett követett. 

Argentina, Brazilia és Uruguay-ba 
az egyedüli német társasággal, amelynek 
hajói gsak gélaorikal kikötőkbe futnak, egy- 

Arcona" a világ egyetlen hajója, amely Ham- 
burgtól Délamerikáig csak 12 napig megy. 

HAMBURG.DÉLAMERIKAI 
GŐZHAJÓZASI TÁRSASAG 

KLÉIN GYULA 

osztályu hajók, Cap 

üGYNÖKSÉGE 

Központ: Timisoara, Str. I. C. Bratianu 6. 
Fókok: Arad, Bul. Regele Ferdinand 62. Bucuresti, Bul. Dinicu Goelscu 41 bis 

ok: Cernáuti, Str. Reg. Ferdinand 27. Chisináu, Str. Negustorilor, Casa Barbatat 
Német hajók, német konyha, német kiszolgálás. Gyorsvonat Hamburgig. 

- Halálozás. Vingán Helmi Má- 

tyás kőfaragómester harminchét éves 

korában meghalt. Halálát felesége. 
született B e rmel Teréz, leánya és 
nagy rokonság gyászolja. Temetése 
nágy részvét mellett ment végbe. 

- Vállalok bukaresti megbizáso- 
kat, szerdán, október 8-án utazom. 
Közelebbit szivességből Winkler 
Ferenc dr. ügyvéd Gyárváros, Piata 

Traian (Kossuth tér) 3. szám. 
' Ha Temeavárra jön, kerje minde- 

yene- tájékoztatót. (Con- tt m.2 

eutorai orus Tinisoara.) 

No. 494-1930. portarel. 

Publicatia da licitatie 
Subsemnatul portatel aduc la eu- 

nostinta publica ca in urma decizului 
despre ordonarea executiei al Jude- 
catoriei urbana Timisoara No. 6473- 
1929 si despre delegarea decizului cu 
No. G. 8261-1930 al judecatoriei ur- 
bana 1. Timisoara in favorul lui Artur 
Kincs din Timisoara repr. prin Dr. 
Francisc Csendes si Dr. Desideriu 
Stumpfoll avocati din Timisoara pen- 
tru suma de 1300 Lei capital, interese 
152 dela 12 Maiu 1929 si pentru spese 
in 821 Lei deja staverite si cele mai 
obveninde, se fixeaza termen spre 
efectuirea licitatiei pe zíua de 8 Oct. 
1930 ora 10 a. m. in Timisoara II., 
Strada Barnutiu No. 38 pe cand si 
unde se vor vinde prin licitatie obiec- 
tele secvestrate si anume: 1 nicovala, 
1 masina de sfíredelit fierul, 300 buc. 
pocove pentrü cai á 2 lei pretuite 
in 4600 Lei. ; 

Timisoara, la 24 Sept. 1930. 

D. Constantinescu, portarel. 

Administratia judetului Timis- 

Torontal. 

No. 22784-1930 
Publicatiune de licitatiune. 

Se aduce la cunostinta generala 
cea in ziua de 9 Oct. 1930 ora 13 

a. m. se va tine Licitatiune 
publica cu termin scurt de 15 zile 
pentru lucrarile de reconstruirea 
a podului de lemn de peste raul 
Timis in hotarul comunei Rudna 

depe drumul vicinal Giulvaz-Rud- 
na-Gad-Toager km. 7-8. 

Licitatiunea se va tine la Prefec- 

tura judetului Timis-Torontal Pa- 

latul Societatii Timis-Bega in bi- 

roul dlui Presedinte al deleg. cons. 

jud. etaj II. in conformitate cu 

dispozitiunile art. 88-110 din le- 

gea Ctb. publice. 

Dnii concurenti vor depune oda- 

ta cu ofertele lor numerar sau in 

etecte de Stat, - care garanta du- 

pa adjudecare se va complecta - 

conform art. 105 din legea Ctb. pu- 

blice pana la 1076. 

Pe plicul inchis si sigilat al ofer- 
tei se va indica: a) Numele Ofer- 

tantului, b) Sectorul de soseaua 

judeteana la care se refera oferta. 

Oferte in valuta forte, intarziate 
sau date prin telegrama, telefon, 
si supraoferte nu se admite. 

Valoarea lucrarilor depe deviz 
este de lei 63.000. 

Devizul, cartul de sarcini, si ori- 
ce alte informatiuni se pot obtine 
in zilele de lucru intre orele 9-13 
dela biroul economic jud. parter, 
usa No 3. 

Ofertantii vor indica in scris in 
oferta ca cunosc in intregime de- 
vizul din chestiune si accepta toate 
cenditiunile stipulate in caetul de 
sarcini. 

Timisoara, la 22 Sept. 1930. 

Presedinte: Dr. Ionesca m. p. 

Seful serviciului: Murgu m. p. ]



. olda! 

MEGINDULT AUSZTRIÁBAN A 

VÁAÁLASZTÁSI KÜZDELEM. Bécsi jól 

informált körök ugy tudják, hogy a 

keresztényszocialisták uijból Miklas 

személye körül csoportosulnak, mig a 

nagynémetek Schobert szeretnék az 

elnöki székben látni. Az elnököt az uj 

alkotmány értelmében népszavazással 

kell megválasztani és máris 

dult a küzdelem. Mödlingben a keresz- 

tényszocialisták gyülést tartottak, 

amelyen Seipel is beszélt és a gyülés 
után összetüzés támadt a szocialisták- 

kal. Több ember megsebesült. Star- 
hemberg miniszter Bécsben szintén be- 

szédet mondott és a Neues Wiener 

Journal azt irja, hogy a herceg éret- 

len fanatikus, akinek fogalma sincsen 

apról, hogyan kell a miniszteri szék- 

ből beszélni. 

- Tolvaj a templomban. Jól öltözött 

uriasszony imádkozott hosszu ideig a 

gyárvárosi katolikus templom Szent 

Antal oltára előtt és amikor a taka- 

ritónő arra járt, észrevette, hogy az 

imádkozó nő idegesen gombolja be a 

télikabátját. Ezután hamarosan eltá- 

vozott és a takaritónő csak később 

vette észre, hogy az oltárról egy ma- 

gas ezüstváza hiányzik, melyet való- 

szinüleg az asszony lopott el. Az ügy- 

ben a vizsgálat megindult. 

* Orvosi hir. Freund Márk dr. 
gyárvárosi orvos szabadságáról 
visszaérkezett és rendeléseit ismét 
megkezdte, Gyárváros, Fő-utea 28. 
szám alatt. 

- Gazdátlan láda a Bega partjáun. 

A gyárvárosi Széna téri hid közelében 

tegnap ruhanemüvel telt faládát talál. 

tak. A ládában levél, vagy más irás 

nem volt, melyből tulajdonosának 

személyazonosságát meg lehetett volna 

állapitani. A rendőrség valószinünek 

tartja, hogy a holmi parasztemberé 
lehetett, aki talán a Begába ugrott és 

ladáját a parton hagyta. Az ügyben 
a nyomozás megindult. 

* A temesvári lakberendezési kiálli- 
tás amely iránt óriási érdeklődés 

nyilvánul, meg, most már egészen bi- 
zonyosan sokkal jobbam tulnő azokon 
a kereteken, amelyekre kontemplálva 

volt. A kereskedők, iporosok, egyszó- 

val a kiállitók annyira értékelték a 
látványos és szakszerü magyarázó elő- 

adásokkal tartalmassá tett kialltás 
fontosságát, hogy a rendezőség most 

munkával tulhalmozottan igyekszik 

minden kivánságnak eleget tenni. A 

legnagyobb nehézséget éppen az 

okozza, hogy különösen vidékről még 

egyre-másra jelentkeznek kiállitók, 4 

akik a rendezőséget valósággal meg- 

ostromolják kivánságaikkal, hogy a 
kiállításon még helyet kapjanak és 
részt vehessenek. A rendezőség talán 

eltekintett volna a kivánságok telje- 

sitésétől, ha az utóbbi napokban nem 
jelentkezett volna még igen sok te- 

mesvári kereskedő is hasonló kére- 

lemmel. Már pedig a kiállitás rende- 

zőinek éppen az volt a céljuk, hogy a 

lakásberendezési kiállitás teljes egé- 

szében ölelje fel mindazt, aminek köze 

van a lakáshoz, legyen az kényelmi, 

vagy célszerüségi produktuma az ipar- 

nuak és kereskedelemnek. A kiallitás 

teljessége kivánja meg tehát a jelent- 

kező kereskedőkön kivül, hogy a kiál. 

htás kibővüljön és mindazoknak he- 

lyet adjon, akiknek érdekük a kiálli- 

táson való részvétel. A rendezőség 

ezeknek a fontos szempontoknak mér- 
legelésével jutott arra az elhatározás- 

ra, hogy a kiállitás megnyitásának 
dátumaát módosítja, még pedig olykép, 

hogy a kiállitás a Grand Hotelben 
nem október 5-én. hanem október 

11-én nyilik meg. 

megin- 

szakában látogathatják. Külön 

dij 

Bresler, 

Ötven tagu énekkar és huszonöt tagu 
zenekar mutatta be az erzsébetvárosi 

templomban a Szent Cecilia oratoriumot 
Az erzsébetvárosi egyházi zene- 

kar Wittmann Pál karnagy 
(vezényletével rendkivüli sikerrel 
mutatta be az erzsébetvárosi kato- 
likus plébániatemplomban Wilt- 
berger Ágostnak Szent Cecilia ci- 
mü oratoriumát, a boldoggá ava- 
tott jubileumi éve alkalmából. A 
nyár folyamán Braun Dezső si- 
keres kezdeményezése 
Stehle Eduard hasoncimü 
riumát 
szépségében, most pedig alkal- 
munk nyilott Wiltbergert is meg- 
ismerni, ezt a kiváló német egyházi 
zeneköltőt, aki azáltal is hiressé 
tette nevét, hogy megharmonizálta 
a vatikáni Graduálénak terjedel- 
mes kivonatát. 

Az egyházi zeneestét Pater 
Kerl Norbert magasröptü beszé- 
de vezette be, aki költői emelke- 
dettségü szavakban méltatta Szent 
Cecilia életét. Ezután a tizenkét 
tételes oratorium előadására került 
a sor, melyet 1897-ben mutattak 
be először Brünnben. Áthatóan vi- 
lágos, tökéletes jellemző erejü al- 
kotás ez ugy a korus és az en- 
semble jeleneteinek tökéletessége, 
mint eleven drámaisága révén. A 
kisérő Hangszerek finom vonalve- 
zetése plasztikusan domboritja ki, 

folytán 
orato- 

ismertük meg hatalmas 

erősiti a vokális mondanivaló ne- 

mes páthoszát. A zenekari nyi- 
tányt Istent dicsőitő ének, Cecilia 

epedése, majd hatalmas vegyeskar 
követi, amely az egyház dicsőségét 

zengi. Legemelkedettebb tétel a 6. 
számu megrenditő erejü vegyes 

kar, az Urban való bizodalom him- 
nusza. Ezután Cecilia és Valerian 
kettőse következik, majd női kar, 

sirató ének, a teljes kar és az ösz- 
szes szólisták részvételével s gyá- 
szoló férfikar. Dicsérő ének- és 
nagyszabásu zárókar fejezi be az 
ihlett müvet. 

Az ötven tagból állóó énekkar 

és a huszonöt tagu zenekar Witt- 
mann Pál vezénylete alatt feladata 
magaslatán állott. Az oratórium 
minden szépsége tökéletes pompá- 
jában bontakozott ki a lendülettel- 
jes előadásban. Süveges Aran- 
ka nagyszabásu oratorium énekes- 
nő. Csermák Lajos és Witt- 
mann Pál emelkedett stilusban 
énekelték szolóikat. A Ceciliazorató- 
rium, melyet ezen alkalommal) né- 
metül énekeltek, magyarul is szinre 
kerül. A forditás már készül és va- 
lószinüleg már a téli hónapokban 
ujra hallani fogjuk. 

Flaneur. 

Szigoru takarékosság. 

lentés szerint Bethlen István minisz- 

terelnök visszatért szabadságáról és 

az illetékes miniszterekkel tárgyalást 

kezdett a gazdasági helyzet megoldá- 

sa érdekében. Bethlen utasitására bi- 

zalmas rendeletet kaptak az össze 

minisztériumok és közhivatalok, amely 

rendelet szerint jövő évi kiadásaikat 

legalább öt százalékkal csökkentsék. 
A kormány ugyanis elhatározta, hogy 

alatt a kilencszáz millió 

pengős állami költségvetést hatszáz 

millió pengőre szállitja le. 

három év 

Gyermekparadicsom a tizenkét év 

óta fennálló első francia gyermekkur- 

zus Temesvárott, ahol a gyermekek 

ijátszva a legnagyobb tökéletességgel ) 

elsajátitják a francia nyelvet. A testfi 

fejlődést a ritmikus torna biztositja 

Három éves kortól kezdve vesznek tel 

gyermekeket, akik a kurzust délelőt 

vagy délután, vagy a nap mindkét 

órák 

diákok és felnőttek részére. Méltányos 

mellett naponta van beiratás. 

Temesvár-Belváros, Le- 

nau-tér 1. (Eisenstádter-ház.) 

Budapesti je- 

Váltóáramra 

AS4100 5 467. S210 

-Háborusdi áldozata, Debre- 

ceni Károly tizenhárom éves gyár- 

városi munkástelepi fiu vasárnap 

délután több társával együtt hábornus- 

dit játszott. Játékközben egy várat 

kellett volna Debreceninek és társai- 

nak megostromolni, azonban olyan 
szerencsétlenül futottak, hogy Debre- 

ceni elbotlott és jobblábát eltörte. A 

mentők a játékháboru áldozatát a kór- 
házba szállitották 
*A takarékoskodás, a szolid élet- 

mód, a könnyelmü, feltünő tékozlás 

elkerülése ma minden ember köteles- 

sége, de az is, hogy a gyors meggaz- 

dagodás lehetőségét ne mulassza el! 

Ezért vesz ma már minden intelligens 
ember magyar osztálysorsjegyet De- 

lej László bankházánál, Budapest 
VIL, Erzsébet-körut 34. A nyerő esé- 

lyek páratlanok. A magyar pénzügy- 

miniszterium felügyelete és ellenőr- 

zése mellett a huzások október 17-én 

kezdődnek. Bővebbet a mai hirdetés- 

A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dunaparti EBris. 

tel szálloda halljában. 

............. 

Oriási erősités, páratlan szelektivitás, tö- 
kéletes hanctisztaság: 

Telepfütésre 

GSR 
árnyékoltrácsu báriumcső 
már mindenütt kapható, kérjen ismertetőt 

kereskedőjétől 

Végigjárták 
a házakat és összeirták a 

tartásokat 

erre a célra kiküldött városi tisz 
selők. Ez a munka abból állott, 
végigjárták az összes házakat és 

szeirták, hogy azokban hány há 

tás van. Az előkészitő munkák 

vannak folyamatban. Azonban 

az adatok még nem egészen pont 

és azért még egy ellenőrző bejá 

végeznek, a végső eredményeket pei 

csak a tulajdonképpeni népszámla 

fogja adni. Temesvárott a lakott 

zak száma hatezer körül van. 

másik része a népszámlálási előke 

tésnek tegnap indult meg. A vás 

házán kilenc bizottságot alakitotk 

amelyeknek feladata a házaknakan 

uj házszámokkal való ellátása. Maár 

tuk, hogy a házak számozása e: 

utcákban az utcáknak más nag 

utcába, vagy valamely térbe valóor 

kolódásától kezdve történik és 

ugy, hogy a baloldalon lesznek apá 

ratlan, a jobboldalon a páros száó 

A kilenc bizottság mindegyikébe a 

egy tagija, 
adminisztrativ tisztviselő és egy 

kás. A bizottság a mérnökség 

rajzolt uj utcatérképpel és az 

iró tisztviselők által készitett házj 

zékkel végigjárja az utcákat és al 

zakat uj számokkal látja el. Azu 

házszámtáblákra majd árlejtést 1 

a város és hónapokba fog telni, 

azok elkészülnek. A számokkal 

ellátás ugy történik, hogy a ház 

mát a kapu mellett feltünő h 

vörös olajfestékkel a falra féi 

Azok az utcák, amelyek uj nevetos 

nak viselni, egyelőre ideiglenes tl 

kat kapnak. A házszámok festése 

tegnap megkezdődött Temesvárot 

a városi mérnökség 

a Szilszkin szőrmék, 
legelőnyösebben vásárolhatók 

N. C. DANIEL, Temesvé 
József-tér Köni. lér) 

az udvarban levő 2 árépületber 

essamemmais 

Ha szépakarlenn 
használjon KULKA-féle 
lillom-tejkrémet, hliom- 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 színben. Kapbható 
kizárólag RULKA Ermnil vár 
gyégyszertárában, a „Fekete Sa 
hoz" Belváros, Szen! György-t 

erus...... 

No. 3222.1930 port. 

Publicatia de lIicil 
Subsemnatul portarel aduc ) 

nostinta publica, ca in urma de 
despre ordonarea executiei de e 
tentare al Judecatoriei urbana 
soara, cu No. 3745-1930 si in 
decisului despre delegarea cu N 
8117.1930 al judecatoriei 1I. u . 
din Timisoara in favorul lui Iga! 

s
z
a
.
a
a
 

Csendes din Timisoara rep. Pri 
Francisc Csendes si Dr. D 
Stumpfoll avocati din Timisoara 
Wu suma de 2300 Lei capital, inl! 
de 150/0 dela 1 Maiu 1929 si pili y 
spese in 1288 Lei deja stabilite . 
ce se vor mai stabili, se fixeaz 
men pentru efectuarea licitatiun 
ziua de 8 Octomvrie 1930 ora 3 
in Timisoara II., Str. 3 Csi 
pe cand si unde se vor vinde 
Hicitatie obiectele secvestrate sia 
diferite mobile si O masina de 
pretuite in 39001Lei. 

Timisoara, la 24 Sept. 1930. 

D. Constantinescu port 
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a Vointa ellen győzött 2:1 

ga. 

hangversenye. 
zenekar hangversenye. 
Gramofonzene. 7 óra 45: Katona- 
zene. 0 

tó Imre (zongora) és Szántó Jenő 
(hegedü) közremüködésével. utána 
Farkas 

Temesvári játékosok alkotják a 
román váldgatott csapat ömél 

Temesvár vasárnapi futball- 
sportja gyenge volt. Az egyetlen 
elsőosztályu barátságos mérkőzés 
a Kinizsi és a TAC csapatok talál- 
kozása volt, mely azonban kelle- 
metlen meglepetést hozott. A má- 
sodik félidőben ugyanis a játéko- 
sok összeverekedtek és a rendet 
csak nagy nehezen sikerült hely- 
reállitani. A mérkőzés eredménye 
2:2 (1:2) volt. A másodosztályban 
több bajnoki mürkőzés volt, mely- 
nek eredményei a következők: Ra- 
pid-ZsSE 3:1 (2:1), Tricolor- 
Palria 2:0 (0:0), Hertha Turul 
7:1 (5:1), Electrica-Fortuna 7:0 
(4:0), Vulturul-Juventus 2:1 
(2:1), Amatőr-Viktoria 2:1 (2:0). 

Vidéki eredmények. 

Aradon a Gloria CFR és az AAC 
játszottak a bajnoki pontokért és 
a mérkőzésből a Gloria került ki 
3:0 (2:0) arányban győztesen ATE 

(2:1)-re. 
mig a Tricolor az Unireát verte 
meg 3:0 (0:0) arányban. Nagyvá- 
radon a Törekvés fölényes győzel- 

kőzés eredménye 8:0 (2:0) volt. 

Crisana-Makabea mérkőzés győz- 
tese a Crisana lett 2:1 (1:0) ered- 
ménnyel. A Zsilvölygi első bajnoki 
forduló eredményei a következők: 
CER Simeria-S. Gorjan 4:1 (1:1), 
AC Jiul-lancu Corvin 3:0 (3:0), 

Minerul-Orastie 12:0 (7:0). Buka- 
restben válogatott triálmérkőzés 
volt, amelyen a válogatott csapa- 
tot állitották össze, mely. Románia 

csapatát képviseli majd a bolgár 
tizenegy ellen. A válogatott csa- 
pat a következő játékosokból áll: 
Kiss, Bürger (Temesvár). Mada- 
rász (Temesvár), Robe, Vogel, Ra- 
finszky, Boros, Desu (lemesvár), 
Wetzer Dobay (Temesvár) és Bar- 
bu. Wetzert és. Rafinszkyt is szá- 

1 mitva, Temesvárról tehát hat já- 
tékos szerepelt a válogatottban. 

Budapesten 

a mérkőzések a papirforma szerint 
zajlottak le. 
1:1 (1:0), Sabária Budai: 11 1.0 
(1:0), Vasas-Kispést 3:0 (1:0), Fe- 
rencváros-Bástya 2:0 (1:0), 

met aratott a Corvin ellen. A mér- oa 2 (2:1). 

Kedd., (Október 7.) Budapest, 9 
óra 15: Hangverseny. 12 óra: Ber- 
tha szalonzenekar hangversenye. 5 
óra 30: A fővárosi zenekar hang- 
versenye. 7 óra 30: Vay Charlotte 
zongoramüvésznő hangversenye. 8 

óra 30: Előadás a studióból. 9 óra 
45: Másfél órás könnyü zene. Utá- 
na Kiss Béla és cigányzenekará- 
nak hangversenye. Bécs. 11 óra: 

Cramofonzene. 12 óra: Zene. 7 óra 
35: Könnyü zene. 9 óra: Részletek 

utána 

Breslau. 7 őra 

Bach Sebestyén müveiből, 
szórakoztató zene. 

1l5: Könnyü zene. 8 óra 15: Mozart 
Varázsfuvola cimü operájának elő- 
adása. Belgrád. 10 óra 30: Gramo- 
fonzene. 12 óra 45: Zene. 5 óra 30: 
Gramofon-jazz. 8 óra: Klasszikus 
zene. 8 óra 30: Szimfonikus hang- 
verseny. 10 óra 45: Tánczene, Bu- 
karest. 7 óra: Gramofonzene. 8 óra: 

i Hangverseny. 8 óra 45: Énekhang- 
verseny. 9 óra 15: Szórakoztató ze- 
ne. Kattowitz. 7 óra 50: Operaelő- 
adás, utána tánczene. Langenberg. 
8 óra: Könnyü zene Morva-Ost- 
rau. 8 őra 40: Szimfonikus hang- 
verseny, utána kamarazene. 10 óra 
20: Tánczene. München. 7 óra 30: 
Énekkar hangversenye. 8 óra: Ci- 
teraklub hangversenye, 9 óra i5: 
Kamarazene. Utána könnyü dalok. 
Milánó. 9 óra 15: Szimfonikus 
hangverseny, utána tánczene. Prá- 

8 óra 40: Szakszofonszóló. 9 
óra: Szimfonikus hangverseny. 10 
őra 20: Tánczene. Toulouse. 7 óra 
45: Tangódalok. 9 óra: Katonaze- 
ne. 9 ő. 30: Operarészletek. 10 óra: 
iKávéházi zene. 

Szerda. (Október 8.) Budapest. 9 
óra 15 A Rékai szalonzenekar 

12 óra: Balalajka- 
5 óra 30. 

óra 18: Hangverseny Szán- 

Imre és cigányzenekará- 

meofonzene, 12 óra: Zene. 7 
Rossini Angelina 

nak hangversenye. Bécs. 11 óra: 
Gramofonzene, 3 óra 20: A Bauer 
zenekar hangversenye. 5 óra: Ope- 
rarészletek. 7 óra 30: Énekhang- 
verseny. 9 óra 10: Graber György 
szindarabjának előadása. Breslau. 
8 óra 30: Humoros dalok. Belgrád. 
10 őra 30: Gramofonzene. 12 óra 
45: Nemzeti dalok harmonika ki- 
sérettel. 5 óra 30: Szórakoztató ze- 
ne. 8 óra: Szimfonikus hangver- 
seny. 10 óra 15: Kávéházi zene. 
Bukarest. 7 óra: Gramofonzene. 8 
óra: Zongorahangverseny. 8 óra 
45: Csellóhangverseny, utána szó- 
rakoztató zene. Kattowitz. 8 óra 
30: Chopin-est. 10 óra 15: Gramo- 
fonzene. 

marazene. Utána kávéházi zene. 

Morva-Ostrau, 8 óra: Szimfonikus 

hangverseny. München. 8 óra: 
Szórakoztató zene. 9 óra 35: Gra- 
mofonzene. Utána szórakoztató és 
tánczene. Milánó. 7 óra 30: Köny- 
nyü zene. 8 óra 40: Operettrészle- 

tek. Prága. 8 óra: Szimfonikus 
hangverseny. Taulouse. 7 óra 45: 

Gitárhangverseny. 8 óra: Szimfo- 

nikus hangverseny. 8 óra 30: Ope- 
rettrészletek 11 óra: Könnyü zene. 

Csütörtök. (Október 9.) Buda- 
pest. 9 óra 15: Katonazene. 12 óra: 
Szathmáry Margit (ének, hegedü) 
és Nedelkovics Mária (ének) köz- 
vemüködésével. 4 óra: Gramofon- 
zene. Tjtána magyar népdalokat 
játszik Koczé Antal és cigányze- 
nekara. 5 óra 45: Szórakoztató ze- 
ne. 8. óra: Magyar népdalokat éne- 
kel Szabó Lujza és Szedő Miklós,1 
9 óra: Svéd est az operazenekar és 
Kerpely Jenő gordonkamüvész 
közremüködésévell. Ttána Bura 
Sándor és cigányzenekarának 
hangversenye. Bécs, 11 óra: Gra- 

óra 30.: 
ceimü vigoperá- 

jának előadása. utána szórakozta- 
tó zene. Breslau. 7 óra 15: Könnyü 
zene 8 óra 30: Szimfonikus hanz 
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Langenberg. 8 óra: Ka- 

kes, 

verseny. 10 őra 30: Szórakoztató 
és tánczene. Belgrád. 10 óra 30: 
Gramofonzene, 12 óra 45: Zene. 5 
óra 30: Nemzeti dalok. 8 óra 30: 
Szimfonikus hangverseny. 10 óra 
45: Gramofonzene. Bukarest. 7 
óra: Gramofonzene. 8 óra: Szim- 
fonikus hangverseny. 8 őra 45. 
Operaáriák. 9 óra 15: Kamarazene, 
Kattowitz. 8 óra 30: Könnyü zene. 
11 óra: Tánczene. Langenberg. 8 
óra: Kamarazene. Utána hangver- 
seny. Morva-Ostrau, 8 óra: Szim- 
fonikus hangverseny. München. 8 
óra: Szórakoztató zene. 9 óra 35: 
Gramofonzene. 10 óra 45: Táncze- 
ne. Prága. 8 óra: Szimfonikus 
hangverseny. Toulouse. 7 óra 45. 
Havai gitár. 8 óra: Szimfonikus 
hangverseny. 11 óra: Szórakoztató 
zene. ! 

Gzia 

A Reinhardt szinház Temesvá- 
rott. Ma, kedden este a német elő- 

adás pont nyolc órakor kezdődik 

és a közönség arra kéretik, hogy 

pontos megjelenésével az előadást 

zavartalan megkezdéséhez hozzá- 

járulni sziveskedjék. annyival in- 

kább, mert a felvonások alatt a 

nézőtérre belépni nem lehet. Teg- 

nap este Reinhardt szinészei 

Maugham rendkivüli érdekességü 

szinmüvét „Die heilige Flamme"-t 

adták elő Richard Fridával. Wes- 

sely Paulával. Hans Thimig, Fritz 

Delius és Hörbiger Attilával. Ma. 

kedden a kitünő társaság Fodor 

László „A töltőtoll cimü hires 

vigjátékában fog fellépni. Az ed- 

digi, mintegy tiz nagyobb európai 

városban lezajlott vendégjáték ki- 

vétel nélkül telt házak elő ítt folyt 

le, amelyek során a kiváló müvé- 

szeket mindenütt melegen ünnepel- 

ték. Temesvár is megfelelő fogad- 

tatásban részesitette e nagyszerü 

müvészgárdát. Jegyek a szinházi 

pénzkárnál 

ro dalorrm 

Tabéry Géza: Emlékkönyv. Ta- 
béry Géza szubjektiv élményeit, 
visszaemlékezéseit irta meg ebben 
a kis könyvben az erdélyi magyar 
irodalomról. Az imperium-változás 
után olyan szépen, az egész ma- 
gyarság előtt meglepően kivirág- 
zott erdélyi magyar irodalomról 
már sokan, sok szempontból irtak. 
Ez az első könyv, amely a nagy- 
közönségnek, az olvasónak szól 
erről a témáról szubjektiv élmé- 
nyeken át, feljegyezve sok érde- 

anekdotikus momentumát az 
erdélyi magyar irodalom tiz esz- 
tendejének. Tabéry kellemes, köny- 
nyed elbeszélő módja kitünő olvas- 
mánnyá teszi a könyvet. Az Erdé- 

lyi Szépmives Céh a Tabéry Géza 
könyvét kétféle kiadásban jelen: 
tette meg. A pártoló tagok számá- 
ra készült amatőr-kiadás aranyo- 
zott félbőrkötésben, a legfinomabb 
könyvpapiron. exlibrisszel ellátlva 
jelent meg. A füzött kiadás ol- 
csóbb könyvpapiron izléses bori- 
tólappal. Könyvárusi forgalomba 
a könyv nem kerül. Előfizetések 
és megrendelések az Erdélyi Szép- 
mives Céh irodáijába (Cluj-Ko- 
kér Str. Bratianu 22., I.) köl 



gy szó ára háromt lel, vasta- 
gabb betüvel öt lei, legkisebb 
mpróhirdetés harminc lei. 

Az este hat óráig behozott 
apróhirdetések másnap reggel már 

maegjelennek, az este hat éra 
"tan beküldött apróhirdetések 
Másnap reggel csak husz százalék 
Folárral jelenhetnek meg, vagyis 
sbben az esetben a legolcsóbb apró- 
Birdetés ára harminchat lei. 
A hirdetési dij minden esetben 

lőre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
kültséggel jár. 
Mindazoknak, akik állást ke- 

Fesnek vagy akik elfoglalható 
állást hirdetnek, apróhirde- 
tését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 

kögy a nagy munkanélküliség kö- 
gepette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
Metés ára tiz szóig tizenöt lei. 
Előfizetőinknek azt a 

kedvezményt nyujtjuk, hogy 
agyanazon apróhirdet 

mnásgodszori folytatólagos közlése- 

e
 

mél huszonöt, harmadszori közlésé- 
gél ötven, negyedszeri közlésénél 
betvenöt százalék engedményt 
adunk, ötödször pedig dijmen- 
tasen közöljük. 
Jeligés hirdetések eimét 

z kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
kirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 
Józsefvárosban apróhir- 

Metéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére; March-trafik, 
Küttel-tér 1. 

Alkalmazás 

felvesz Tuvicsák, Buziási-ut 9. (2823) 

Állást keres 
Kiüöchin für alles 

eine bessere Frau sucht Stelle für 15. 
Oktober bei einer kleinen Familie. 
Adresse: Frau Krischer, Hunyadi- 
Gasse No. 6. Chemische Putzerei. 

(2824) 

Adás-vétel 
Házhely 

szépfekvésü, gyárvárosi vasutállomás 
közelében Hönig-utca elején 275 []- 
öl kedvező fizetési feltételek mellett 
is eladó. Érdeklődni: Gyárváros, Indó- 
ház-utca 20. sz. Szatócsüzletben. (2805) 

Ajánlom 
tiszta fehér rizlingi boromat lite- 
renként 18 leiért, jóságáért felelek. 
Horga Pál vendéglős, II., Felső- 
árok-utca 1. (2650) 

Kiárusitok 
Meglepő olcsó árak! Stor csipkéket, 
ágyteritőket, storokat, teritőket, disz- 
abroszokat, párnákat, lámpaernyőket, 
iparmüvészeti cikkeket. Timisoara-Jó- 
zsefváros, Bem-utca 13. Kézimunka- 
szalon. (2793) 

Uj városi bunda 
jutányosan eladó. Megtekinthető 1 
és fél 3 óra között. II., Vécsey- 
utca 1. II. em. ajtó 9. (2811) 

Gyermekágy 
jó karban eladó, ugyanott uj liba- 
toll kapható. Gyárvárosi szőllők, 
Amerika vendéglő, Vásár-tér. 

(2819) 
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Kis majom 
eladó. I., Hunyadi utca 7. (2830) 

4 lámpás rádió 
eladó. I., Corvin Mátyás utca 6, asz- 

A DÉLI HIRLAP 

REGENYE 

IRTA: 

BERKŐ KÁROLY 

ti I030 oltóban z 

Rózsa, orgonafta 
óriásgyümölcsü egres, őszibarackfa 
valogatott, jó fajtákobaa kaoható 

ScCHOLZ a BACH 
kertészetében. Timisoara III., Sági-t 
120. Legsikeresebben ősszel ültet 

Kérjen ingyen árjegyzéket. 

8. folytatás. 

Ijedten dadogta a leány: 
- Nem értem, hogy mit akar a 

gróf ur mondani. 
Füzes Imre, aki minden szót 

hallott, remegett a dühtől és a fo- 
gai között sziszegte: 
- A szemtelen! Az alávalól! 
- Hallgasson meg nyugodtan, 

Erzsikeé, - folytatta szavait a 
gróf - a véletlen hozott ma össze 
bennünket és igy előmozditotta 
ezt a beszélgetést, amelyre már 
amugyis alkalmat akartam keres- 
ni. Már nem tart olyan soká, ami- 
re elérkezik elutazásom napja. Ép- 
pen erre való tekintettel hadd 

mondom el magának mindazt, ami 

a szivemen fekszik . . 
Erzsike kinos izgalomban volt. 

ü Most már tisztában volt vele, hogy 

mit akar neki a gróf mondani és 

attól tartott, hogy az olyan kifeje- 

zéseket fog használni, amelyek a 
könnyen haragra lobbanó Imrét 

kiugratják a bokorból és valami 
meggondolatlan cselekedetre kész- 

tetik. ! 
Éppen ezért végét akarta aló- 

tani ennek a beszélgetésnek. 

Kérem, gróf ur, sietős az 
utam a malomba és még vissza kell 
onnan térnem, mielőtt beáll a tel- 

jes sötétség. Kérem, engedjen. 
Zimszky gróf azonban vissza- 

tartotta. / 
- Még egy pár percet maradjon. 

Erzsike, kérem. Nézze, Erzsike. 
meg kell vallanom, hogy a szépsé- 
ge régóta nagy hatást gyakorolt 
rám. Lehetséges, hogy az anyám is 

észrevette ezt és azért távolitotta 

el magát a kastélyból. Mielőtt pe- 

dig meghalt, megigértette velem. 
hogy nem teszem magát boldogta- 

lanná. 
A leány könyörögve tekintett az 

előtte álló grófra. 
- Remélem, hogy a méltóságos 

asszonynak tett igéretét be is 
tartja. 
- Mindenesetre, - válaszolt a 

gróf - mert nem boldogtalanná, 
hanem boldoggá akarom magát 
tenni, Ezsike. 
Szabó Erzsike félve nézett az őt 

tüzes tekintetével majdnem elnyelő 
grófra. ! 

- Hogyan tehetné meg ezt, gróf 

gróf ur? A mi utjaink nem egy 
irányban haladnakk Közöttünk 
mély szakadék tátong, amely elvá- 

laszt minket egymástól. 

A fiatal gróf homloka elkomo- 
rult. 

- Tudom, Erzsike, tudom jól. 

Minket nemesak a társadalmi kü- 

lönbség, hanem az emberek elő- 

itélete is elválaszt egymástól. Ha 

arra gondolnék, hogy feleségül ve- 

szem magát, azzal csak boldogta- 

lanná tenném, mert eltekintve at- 

tól, hogy a mágnásvilág megszól- 

na engem, magát sehol nem fekin- 

hallgasson! 

o
 

mellőzésekben 

lenne része. 
rang mellett sem, 
és bántalmakban 
Azonban mégsem tudom maágamat 
rászánni arra, hogy elmenjek in- 
nen messzire és magát itt hagy- 
jam elhervadni ebben a világ háta- 
mögötti rongyos faluban. 

Erzsike hangja reszketett az ije- 
delemtől és a haragtól is, amikor 
visszavágott: 

- Nem férfias dolog, hogy igy 
beszél velem, Kálmán gróf. 

Azonban a grófon már annyira 
erőt vett az izgalom, hogy szenve- 
délyén nem tudott uralkodni és a 
szava valósággal viharzott: 

- Elég sokáig hallgattam, Er- 
zsike és elég sokáig tartóztattam 
vissza magamat. Most azonban ki- 
jelentem, hogy ennek vége. Már 

tovább nem vagyok hajlandó ma- 
gamat türtőztetni. Ismétlem, hogy 
szeretem magát, őrültje vagyok a 
maga bájainak és eszem ágában 
sincsen, hogy ezt a sok gyönyörü- 
séget másnak engedjem á Nem, 

sohasem! 

Erzsi ijedten nézett a felhevült 

grófra. 

az Istenre kérem, Gróf ur, 

Azonban Zimszky gróf nem 
ügyelt már a leány könyörgésére. 
Szenvedélye ugy rohant vele, mint 
a megvadult paripa. (AA' szavak ugy 
omlottak a szájából, 

hányó hegy kráteréből a láva. 

- Tudja meg hát végre, Erzsi- 
ke, hogy majd elepedek a maga bi- 
rásáért és az ajkam majd elszik 
kad egyetlen csókjáért. Erzsike, 

kérem, jöjjön velem a világba. 
Minden vagyonomat a lábához 
rakom. Mindazt az ékszert és drá- 
gakövet, amely magának megtet- 
szik, ráaggatom a maga remek tes- 
tére. Azt akarom, hogy a maga 

élete egyetlen ünnepnap legyen, 

amely sose ér véget. 
Az ijedelem most már 

mértékben vett erőt Erzsikén, 
hogy az már egyszerre ádáz ha- 

raggá változott. Vadul csengett a 

hangja, amikor kifakadt: 
- Most már értem önt, gróf ur! 

Ön elég vakmerő ahoz, hogy a leg- 
gyalázatosabb ajánlatot teszi ne- 
kem, amelyet egy fiatal lánynak 
tenni lehet. Eddig azt hittem, hogy 
ön igazi barátom, de most már lát- 
nom kell, hogy ön ördög, aki kisér- 
tésbe akar vinni engem. Eddig Be- 
csültem önt, de most már gyülö- 
löm! Tudja meg, gyülölöm! 
- Erzsike, - kiáltotta a grőf és 

megragadta a leány karját. 

Ez azonban az utálat kifejezé- 
ssével az arcán lökte el magától a 

gróf karját. 

(Folyt. köv.) 

2828) talosmühely. 

Uj üzlet[ 

Párna- Gépazsur! 
montirozás 

Guvréél 

Junc füző- és kézimunkaszalon 
Temesvár-Gyárváros, Főutca 32. szám 

legmodernebb princeszfüzők, gummi-, sport- és alkalmi 
füzők, orvosi haskötők, speciális fazonu melltartók. 

Uj üzlet 

Szolidárak Pliszirozás 1 
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mint a tüz- 

olyan 

régi jó helyen azonnal eladó. 
itenék egyenrangunak még a grófi 

állapotban is. Cimeket a kiadóba 

uj házban azonnalra, vagy 1-érl 

ros, 

a kiadóba kérek. 

Vendéglő és füszerüzlet 

(2 

E 
fHöUS-ri 

Eaphalól a legolcsóbban 

ker. Begabalsor 20, sarok. 

v 

ösv 

Temesvár; Str. Bratianu (Uri-utca) 
Telefon 13- 32 il 

mzas 

Megvételre keresek 

régi politirozott szekrényeket, 

szekrényt, konzoltükröt, kis as 

kat, fiókosszekrényt stb. Lehet ro 

csó vétel" jeligére kérek. ( 

Lakás 
Egy utcai 

és egy udvari egy szopfs konnás 

lakás 15-re kiadó IV., Arpád- 

Ujonnan épült házban 

négy két szobás lakás, elős 
konyha, éléskamra és fürdős 
val november 1-ére kiadó. Ér 
lődni a háziurnál Gyárváros, 

Szép lakás 

adó. Cim: Erzsébetváros, Ten 
utca 34. 

Modern két szobás 

ujo 

nov. 

lakás mellékhelyiségekkel 

festve, garantált tiszta, 

kiadó. Cim: Str. Bratianu (Uri- 

2. szám II. em. ajtó 1. 

Modern 

négy szobás lakás november 
kiadó. Gyárváros, Indóház- ut 

Tiszta butorozott szoba i ; 

kiadó, esetleg koszttal is
. Belv: b. Melti 

Nándor-tér 13., evangélikus m 

plom mellett. el 

kKiülönléle 
Eltünt 

szombat délben egy nagy 65 cm. 

gas hosszu lábu, rövidszőrü, csok 

barna szinü, vágott fülü és rövida 

ku Hecki névre hallgató dober 
kutya. Megtaláló, biztos nyomra 

tő 2000 lei jutalomban részesül. 

Vila Sofie, telefon H 

vagy 9-63. Faur. 

Belváros, 

Keresek 

1-2 utcai fürdőszobás lakást B 
Erzsébetváros vagy Józsefv 

elején butorozva vagy butorozatl ! 

Cimeket „Nyugalmas otthon" j 

Nyiri IÍrma 

névre szoló pirosigazolvány 
szett, megtalálója a zendár 
adja le. 

Alkalmi elada 
Magasföldszintes ház Erzs 
betvárosban, villamosnál, 3 
négyzetől házhellyel (parkozo 
udvar és külön gazdasági udva 
gazdasági épületekkel elad 
Alföldi Géza dr. Belv., Lenat 

tér (Eisenstádter ház 

Nyomatott a HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timisonra. 
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